

万里骑行寻子 沿途宣传防拐

陕西父亲周口上演《亲爱的》

□晚报记者 马治卫 文/图



“亲爱的小孩，今天有没有哭，是否朋友都已经离去，留下了带不走的孤独……”这是电影《亲爱的》催人泪下的主题曲，来自陕西渭南的寻子爸爸伍兴虎和影片中黄渤饰演的男主角田文军一样，不惜一切代价寻找自己丢失的孩子。1月19日，伍兴虎来到周口寻子，并在五一广场现身说法，宣传防拐常识。



伍兴虎骑着黄包车来到周口



伍兴虎把被拐孩子的信息制成了日历



“宝贝回家”周口志愿者协助伍兴虎(右二)发宣传资料

1.孩子半夜被人偷走

2008年12月10日前，伍兴虎还是一位幸福的年轻爸爸，但当天夜里其刚满1岁的孩子被人偷走，至此，他们一家的美满生活戛然而止。

“那天凌晨2点，我像平常一样起来给孩子把尿，却感觉头昏昏沉沉的，清醒过来后发现怀里的孩子不见了踪影。”伍兴虎说，他家在陕西渭南蒲城农村，冬天取暖都靠生煤炉，为防止煤气中毒，一般人家即使夜里也会把窗户打开通风。“人贩子应该是从窗户进到房间来给我们全家人下了迷药，然后把孩子从我们怀里偷走的”。

后来村里人回忆说，案发前疑似人贩子曾开着一辆越野车出现在村里踩点，打听伍兴虎孩子的性

别，当夜也有目击者看见这辆车出现在伍家门口。

从丢孩子的第一天起，伍兴虎和家人就开始了漫漫寻子路。“先是在我们家的周边城市找，后来扩大范围找，6年来，我们几乎找遍了全国各地。”和《亲爱的》中田文军的遭遇一样，这6年，伍兴虎不断经历希望与失望，甚至遭遇重重骗局，尝遍了世间冷暖。

“很多骗子看到我发布的寻子信息后，拿着电脑合成的照片骗我说孩子在他们手里，然后找我要钱，有的连男孩女孩都没说准。还有些好心人提供信息说在街头乞讨的小孩里看到我的孩子，后来证实都不是。”才36岁的伍兴虎，头发已经灰白了一大片。

2.这个孩子永远无法替代

“亲爱的孩子，你在哪里？为了寻找你，爸爸几乎走遍全国各地，可是茫茫人海中(你)却依然杳无音讯。亲爱的孩子你可知道在某个地方一直有一个默默寻找你的身影，如今6年过去了，爸爸却依然记得你那可爱的模样，可是现如今的你在哪里？过得怎么样？是好是坏，是开心还是难过？无论你在哪里，爸爸都会找到你！尽管现在已经倾家荡产，寻找你的步伐可能会慢一点儿，但是那颗寻找你的心一直未变！”这是伍兴虎写给孩子的一封信，很多人看过都潸然泪下。

在寻子的6年里，伍兴虎和妻子又生育了一儿一女两个孩子，但是他寻找大儿子伍嘉诚的脚步一直没有停歇。

“这个孩子永远无法替代。”在记者面前，伍兴虎说这句话时的眼神很笃定。“每当看到家里两个孩子活泼可爱的样子，我都无法想象我的嘉诚现在到底是个什么处境”。

在寻子的路上，伍兴虎认识了全国各地和自己一

样处境的寻子父母，像电影中一样，大家会自发地组织起联盟，偶尔在一起聚会，天涯海角都会互相打气鼓励。

“我们每个人不但在找自己的孩子，也在帮着寻找其他的孩子，看见身边有被拐卖或者走失的孩子，也会帮助孩子寻找亲生父母。”伍兴虎说，寻子路上，每位家长还在做的另外一件重要的事情就是宣传防拐，奔走呼吁买卖同罪，呼吁我们国家尽快建立失踪儿童干预系统。

伍兴虎说：“我们会经常组织一些宣传活动，跟电影里放的一样的。这次我还特意找朋友设计，做了一批2015年的日历，上面有我们要找的孩子的信息，这个日历发出去，一是可以找孩子，二是提醒大家看好自己的孩子。”

其实，电影《亲爱的》剧组在拍摄时，就和伍兴虎以及其他寻子父母有过接触，向他们寻求过第一手的素材。“我知道这部电影，但都没有机会走进电影院去看，没这个心思去看。”伍兴虎说。

3.现身说法宣传防拐常识

1月19日，记者在五一广场见到伍兴虎时，他正忙着给市民上“防拐课”，并不时给大家发放宣传资料。“我家孩子是2008年12月10日被人偷走的……”他一遍遍地说着小嘉诚的事情，希望在场的家长在日常生活中注意对孩子的监管，并告诫自己的孩子不要随随便便接受陌生人的东西。

伍兴虎来到周口后，得到了“宝贝回家”周口志愿者的热情帮助。有助人寻亲“超速度”美称的丁超，把伍兴虎及其儿子的情况及时发布到网上，并积极联系我市的其他志愿者为伍兴虎提供力所能及的帮助。当日，“宝贝回家”周口志愿者化红等人还专程赶到五一广场，协助伍兴虎发放宣传资料。

“我在寻找孩子的过程中，得到了很多好心人的帮助。所以，我也怀着感恩的心去帮助别人寻找被拐的孩子。”伍兴虎介绍，他已经收集了2700多个被拐孩子的信息，走到哪儿就把这些孩子的信息宣传到哪儿。

采访当天，记者看到很多市民围着伍兴虎了解情况，还有人将钱塞到他的手里当饭钱和路费。

读者朋友，如果您和您身边的朋友发现有像伍嘉诚的孩子，请尽快与他的爸爸伍兴虎联系。伍嘉诚今年7周岁，浓眉大眼，2008年12月在陕西渭南老家被拐，当时13个月不到。伍兴虎的联系电话：15929237650。

线索提供 丁超 连祥工